

ПОЛИТИКА ОРГАНИЗАЦИИ «SOS ДЕТСКИЕ ДЕРЕВНИ» ПО ВОПРОСАМ ГЕНДЕРНОГО РАВЕНСТВА



SOS CHILDREN'S
VILLAGES
INTERNATIONAL

ОКТАБРЯ 2014 Г

РАЗНЫЕ, НО РАВНЫЕ

ПРЕОДОЛЕНИЕ ГЕНДЕРНОГО
НЕРАВЕНСТВА В
ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ



РАБОЧИЙ ДОКУМЕНТ. УТВЕРЖДЕН МЕЖДУНАРОДНЫМ СЕНАТОМ 18 ОКТЯБРЯ 2014 Г.

Данный документ поясняет позицию организации относительно того, как следует действовать, чтобы проблематика гендерного равенства учитывалась в нашей деятельности. Документ построен на принципах гендерного равенства, закрепленных в Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (1979), Конвенции о правах ребенка (1989), Пекинской платформе действий, принятой Четвертой Всемирной конференцией по положению женщин (1995), а также резолюции Совета Безопасности Организации Объединенных Наций № 1325 о женщинах, мире и безопасности (2000).

Разработка документа проводилась консультативно, при активном участии национальных и поддерживающих ассоциаций и на основе предоставленных ими комментариев. Исходной точкой предлагаемых рекомендаций послужил тщательный ситуационный анализ с учетом мнений детей, молодежи и родителей, участвующих в наших программах



1. ЗА ЧТО МЫ ВЫСТУПАЕМ: ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ

Приверженность гендерному равенству

Организация «SOS Детские деревни» придерживается политики гендерного равенства как в отношении взрослых и детей из числа наших целевых групп, так и в отношении сотрудников организации. Особое внимание мы уделяем вопросам, связанным с воспитанием детей, в том числе защите детей от насилия и обеспечению для девочек и мальчиков равного доступа к образованию и здравоохранению. Учитывая те неблагоприятные факторы, которые воздействуют на женщин в различных регионах мира, мы также привержены созданию условий для расширения возможностей девочек и женщин. Мы убеждены в необходимости привлекать как мужчин, так и женщин к поиску путей достижения гендерного равенства. Мы категорически не приемлем каких-либо форм гендерной дискриминации в отношении детей, участвующих в наших программах, или наших сотрудников.

2. ВВЕДЕНИЕ

А. ВЛИЯНИЕ ГЕНДЕРНОЙ ПРОБЛЕМАТИКИ НА ДЕТЕЙ И УСЛОВИЯ ИХ ВОСПИТАНИЯ: КОНТЕКСТ

Понятие гендерного равенства подразумевает среду, в которой женщины и мужчины имеют равные возможности для реализации своих прав и полноценного участия во всех сферах жизни. Препятствия, с которыми женщины и мужчины сталкиваются в связи со своей половой принадлежностью, необходимо выявлять и устранять путем тщательного гендерного анализа, который позволит разработать соответствующие мероприятия.

Во многих регионах мира положение девочек и женщин в важнейших сферах жизни по-прежнему остается неблагоприятным. С точки зрения деятельности организации «SOS Детские деревни» наиболее важными в связи с этим представляются такие вопросы, как насилие, образование, охрана сексуального и репродуктивного здоровья, охрана материнства, а также расширение экономических возможностей. Именно поэтому наша политика по вопросам гендерного равенства направлена на устранение дискриминации, с которой сталкиваются девочки в частности, но также и женщины вообще, из-за своего пола. В некоторых случаях с дискриминацией по половому признаку сталкиваются также мужчины и мальчики, и наша гендерная политика также направлена на разрешение подобных случаев при их выявлении.

Насилие

Насилие над женщиной негативно воздействует не только на нее саму, но и на семью, в которой она живет, и особенно на детей. По сравнению с детским населением в целом, девочки подвержены повышенному риску насилия, эксплуатации и жестокого обращения, особенно если на них воздействуют другие неблагоприятные факторы, такие как бедность, отсутствие родительского попечения или ограниченные возможности. Более 60 миллионов девочек по всему миру становятся невестами, не достигнув совершеннолетия, а ранний брак повышает риск домашнего или сексуального насилия. По имеющимся оценкам, 80 % жертв международной торговли людьми – женщины и девочки, большинство из которых похищают с целью сексуальной эксплуатации¹. Сексуальное насилие сильно отражается на сексуальном и репродуктивном здоровье девочек и приводит к нежелательной беременности, материнской смертности, рискованным абортам и инфекциям, передающимся половым путем, в том числе ВИЧ. Более того, оно оставляет глубокие психологические травмы. Как говорится в нашей Политике по вопросам реагирования на чрезвычайные ситуации, в чрезвычайных условиях девочки и женщины особенно подвержены нарушениям основных прав. В подобных ситуациях подвергаются риску и мальчики; они остаются незащищенными от насилия, а в некоторых случаях принуждаются к участию в военных действиях.

Девочки и женщины особенно уязвимы перед лицом насилия.

Образование

Причин неравного образовательного статуса мужчин и женщин множество. В некоторых странах девочки бросают учебу из-за сексуальных домогательств, с которыми они сталкиваются в самих образовательных учреждениях или по дороге в школу: часто им некуда обратиться за помощью или защитой. Неудовлетворительное состояние водоснабжения и санитарных сооружений в школах также приводит к тому, что девочки прекращают их посещать, особенно по достижении возраста полового созревания. Случается, что семьи, не

Отсутствие или низкое качество образования – одна из основных причин гендерного неравенства.

имеющие достаточных средств, отдают приоритет образованию мальчиков, обходя интересы девочек. В случае беременности девочки-подростки часто бросают школу и туда уже не возвращаются. В некоторых государствах образование девочек не считается необходимым: предполагается, что их место дома, где они должны заниматься домашними обязанностями, ухаживать за больными или пожилыми или против своей воли вступать в ранний брак. Часто дети прекращают учебу по экономическим причинам: согласно опубликованному в 2011 году докладу ЮНИСЕФ², в развивающихся странах 16 % общего детского населения в возрасте от 5 до 14 лет подвергаются трудовой эксплуатации. Девочки и мальчики привлекаются к различным видам трудовой деятельности и подвергаются различным видам риска. Как показывает статистика, проблема детского труда чаще касается мальчиков, нежели девочек, однако многие виды трудовой деятельности, к которой привлекаются девочки, такие как работа в качестве прислуги, остаются вне поля зрения. Подобный скрытый характер работы прислуги часто приводит к плохому обращению с девочками, вплоть до физического насилия³.

Сексуальное и репродуктивное здоровье, охрана материнства

Во многих государствах девочки и женщины не имеют права выбора в том, что касается сексуального и репродуктивного поведения. Причиной этому может быть сексуальное насилие либо культурные традиции, которые оставляют прерогативу выбора за мужчиной. Случается, что мужчины запрещают своим партнершам пользоваться средствами планирования семьи или ограничивают доступ к информации или услугам в области сексуального и репродуктивного здоровья, особенно если речь идет о девушках подросткового возраста. Во многих странах отсутствие у девочек и женщин возможности контролировать использование средств профилактики инфекций, передающихся половым путем, влечет за собой более высокое распространение ВИЧ/СПИДа среди женщин, чем среди мужчин, а также к учащению случаев ранней и нежелательной беременности, что, в свою очередь, приводит к тому, что больше девушек бросает учебу. Ранняя беременность и раннее материнство являются неизбежными последствиями раннего замужества, а среди девушек младше 15 лет риск смерти во время беременности и родов в пять раз выше, чем среди женщин старше 20 лет⁴.

Состояние здоровья женщины значительно влияет на ее окружение, особенно на находящиеся на ее попечении детей, и наиболее остро данная проблема проявляется в сфере охраны материнства. Осложнения, возникающие при беременности и родах, относятся к ведущим причинам инвалидности и смертности среди женщин 15–49 лет (причем 90 % таких случаев приходится на развивающиеся страны), что приводит к повышенной численности детей, оставшихся без попечения родителей.

Расширение экономических возможностей женщин и девочек

Во многих регионах мира мужчинам предоставлено больше возможностей трудоустройства и доступа к производственным ресурсам (таким как кредиты или земля), чем женщинам. Девочкам, оставшимся без попечения родителей, сложнее, чем мальчикам, отстаивать установленные законодательством имущественные права. Подобное неравенство доступа приводит к тому, что женщинам и девочкам сложнее добиться возможности контролировать хозяйственные ресурсы или влиять на решения, принимаемые на всех уровнях. Общеизвестен тот факт, что повышение имущественной самостоятельности женщин на уровне домашнего хозяйства способствует улучшению статуса питания, снижению смертности и повышению уровня грамотности среди детей.

Состояние здоровья женщин значительно влияет на благополучие детей.

Неравенство в структурах экономической власти угрожает благополучию женщин и детей.

Преодоление гендерного неравенства в рамках организации «SOS Детские деревни»

В организации предусмотрены регламентирующие документы, призванные защитить права всех девочек, мальчиков, мужчин и женщин, участвующих в наших программах. Политика по защите ребенка подчеркивает недопустимость любых форм насилия над детьми и их эксплуатации. Кодекс поведения способствует поддержанию высочайших стандартов профессионального поведения и этики среди всех наших сотрудников. Политика в отношении инклюзии отражает равные права детей с ограниченными возможностями. Политика по вопросам реагирования на чрезвычайные ситуации предписывает принятие мер, чтобы как можно быстрее оградить детей от чрезвычайной ситуации и обеспечить их безопасность и защиту их интересов. Политика по борьбе с ВИЧ/СПИДом направлена на снижение риска ВИЧ-инфицирования детей и их родных или замещающих родителей.

Эти и другие регламентирующие документы и руководства служат отправной точкой для выстраивания нашей деятельности таким образом, чтобы более полно отразить в ней гендерную проблематику. Тем не менее существует потребность в более глубоком понимании всех нюансов проблемы равенства женщин и мужчин, которое позволило бы проанализировать взаимосвязи между функциями и обязанностями мужчины и женщины в сфере воспитания детей, и предпринимать шаги к трансформации гендерных отношений⁵.

В. ЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ

Ниже перечислены наши основные целевые группы.

- **Дети и молодежь, участвующие в программах организации «SOS Детские деревни»**
 В рамках наших программ мы выявляем и преодолеваем любые проявления дискриминации по половому признаку, направленной как против девочек, так и против мальчиков.
- **Родители в SOS-семьях, приемных и родных семьях**
 Организация «SOS Детские деревни» учитывает гендерную проблематику в любых видах взаимодействия с родными и замещающими родителями ребенка и защищает каждого родителя от дискриминации по половому признаку. В частности, организация стремится способствовать расширению возможностей SOS-мам, тетей, помощников SOS-родителей.
- **Другие категории сотрудников**
 Организация «SOS Детские деревни» придерживается принципа недопустимости гендерной дискриминации по отношению ко всем сотрудникам. Это относится к сотрудникам всех программ и офисов организации «SOS Детские деревни», а также членам правлений.
- **Партнеры организации «SOS Детские деревни» (местные официальные и неофициальные организации, другие НПО, государственные органы, другие обслуживающие организации)**
 Организация «SOS Детские деревни» сотрудничает с целым рядом партнерских организаций для обеспечения гендерного равенства во всех своих программах.

С. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Гендерное насилие - насилие над человеком, мотивированное его полом: неравенство положения мужчин и женщин, имеющее место во многих государствах, зачастую является первопричиной насилия.

Гендерные потребности - Так как женщины и мужчины в связи со своей гендерной принадлежностью выполняют разные функции и обязанности, их потребности также отличаются. Гендерные потребности должны анализироваться в рамках гендерного анализа, предпринимаемого для разработки любых мероприятий в области развития.

Гендерное равенство - равные права женщин и мужчин на развитие человеческого, социального, экономического и культурного потенциала, а также равные возможности участия в гражданской и политической жизни. Данная трактовка не означает, что все люди должны быть одинаковыми, а подчеркивает, что женщины и девочки имеют право самостоятельно определять для себя цели развития и стремиться к достижению результатов, которые не обязательно совпадают с результатами, к которым стремятся мужчины.

Дискриминация - создание для отдельных лиц или групп лиц особых условий в нарушение принципа справедливости, согласно которому все люди имеют равные права.

Материнская смертность - смертность среди женщин во время беременности, родов или в течение шести недель после родов.

Расширение возможностей (социально ущемленной группы) - обретение человеком возможности мыслить и действовать свободно, делать собственный выбор и реализовать свой потенциал как полноценного и равноправного члена общества.

Репродуктивное здоровье - ответственное и безопасное сексуальное поведение с сохранением репродуктивной функции и права свободного принятия решений об осуществлении этой функции, а также о том, когда и в какой степени ее осуществлять. Это понятие предполагает возможность пользоваться безопасными, эффективными, доступными и приемлемыми методами контрацепции.

Сексуальное здоровье - соблюдение, защита и реализация сексуальных прав человека без принуждения, дискриминации, насилия или риска инфицирования заболеваниями, передающимися половым путем.



3. ПРИНЦИПЫ

1. Мы принимаем меры по предотвращению всех форм насилия над детьми и женщинами.

Мы обращаем внимание детей и взрослых на то, что различные формы насилия и жестокого обращения проявляются по-разному в зависимости от пола пострадавшего и что, хотя чаще всего насилию подвергаются женщины и девочки, пострадать могут также мужчины и мальчики. Мы учитываем, что для предотвращения насилия необходимо задействовать как мужчин, так и женщин.

2. Мы обращаем особое внимание на обеспечение девочкам и мальчикам равного доступа ко всем видам качественного формального и неформального образования.

Мы принимаем меры для того, чтобы обеспечить девочкам и мальчикам доступ к качественному образованию и предоставить детям, находящимся на нашем попечении, возможности для развития своего потенциала, обучения, получения жизненных навыков и производственных ресурсов (таких как кредиты) с учетом их гендерных потребностей, тем самым позволяя им стать самостоятельными взрослыми.

3. Мы обращаем внимание детей, родителей и воспитателей на вопросы, связанные с сексуальным и репродуктивным здоровьем, и поддерживаем развитие услуг охраны материнства для женщин и девочек.

Мы способствуем тому, чтобы девочкам и женщинам было предоставлено больше свободы выбора в вопросах сексуального и репродуктивного поведения. Организация создает и поддерживает условия, способствующие снижению риска заражения детей и их родителей ВИЧ-инфекцией. Мы также принимаем меры по обеспечению для всех матерей возможности пользоваться услугами охраны материнства.

4. Мы выступаем за преодоление гендерно обусловленных барьеров, препятствующих расширению экономических возможностей родной семьи ребенка.

Мы помогаем социально уязвимым родителям (многие из которых – женщины во главе домохозяйства, не имеющие доступа к производственным ресурсам, которые позволили бы им прокормить свою семью и о ней позаботиться) реализовать свои экономические права и обрести уверенность в своих силах.

5. Мы боремся с неравенством мужчин и женщин и развиваем компетенции для содействия гендерному равенству внутри организации.

Мы принимаем меры по устранению гендерного неравенства среди всех сотрудников организации и развитию в организации компетенций, необходимых для реализации принципов равенства мужчин и женщин. Создание условий для гендерного равенства требует заинтересованности каждого сотрудника, и особенно руководящих работников высшего звена.

4. ПРИМЕНЕНИЕ УСТАНОВОК НА ПРАКТИКЕ

Из перечисленных выше принципов следует ряд выводов, которые излагаются в данном разделе и являются базовыми минимальными стандартами реализации настоящего документа. Следует также учитывать, что при определенных обстоятельствах потребовать активных действий или послужить для них толчком могут и другие гендерно обусловленные проблемы.

1. Мы принимаем меры по предотвращению всех форм насилия над детьми и женщинами

- Мы применяем принципы гендерного равенства во всех реализуемых нами системах защиты прав детей, в том числе кодексе поведения сотрудников.
- Мы приветствуем открытое обсуждение с девочками и мальчиками гендерных аспектов насилия и вместе с ними выработываем меры по защите их прав.
- Мы разъясняем гендерные аспекты проблемы насилия, а также нормы Конвенции о правах ребенка SOS-родителям, их помощникам и другим лицам, воспитывающим детей, чтобы они понимали, как эта проблема отражается на девочках, мальчиках, женщинах и мужчинах в их сообществе.
- Совместно с другими НПО мы проводим информационную работу среди учителей, медицинских работников и местных лидеров по проблеме предотвращения гендерного насилия и реагирования на него.
- Мы категорически осуждаем ранние браки и женское обрезание. Мы стремимся изменить взгляды и нормы сообщества, привлекая к участию его членов и выявляя людей, имеющих значительное влияние на бытующие в сообществе взгляды или уполномоченных принимать решения.

2. Во всех наших программах мы обращаем особое внимание на обеспечение девочкам и мальчикам равного доступа ко всем видам качественного формального и неформального образования.

- В организации «SOS Детские деревни» SOS-мамы (SOS-родители) и SOS-тети отвечают за то, чтобы девочки и мальчики могли получать образование аналогичного уровня и качества.

Защита от гендерного насилия

Равный доступ к качественному образованию



- Мы выявляем индивидуальные потребности девушек и юношей, готовящихся перейти к самостоятельной жизни, при оказании им поддержки в поиске работы, например путем обеспечения возможностей прохождения стажировок в партнерских организациях частного сектора.
- Через работу по укреплению семьи мы взаимодействуем с местным сообществом и семьей и содействуем тому, чтобы в школу отправляли и девочек, и мальчиков.
- Мы помогаем молодым матерям вернуться к учебе.
- Повышая осведомленность о гендерных вопросах, таких как предотвращение сексуальных домогательств, мы сотрудничаем с учреждениями образования в создании для девочек безопасных условий.
- По мере необходимости мы обеспечиваем в учреждениях образования водоснабжение и санитарные сооружения, чтобы не допустить ухода девушек из школы.

3. Мы обращаем внимание детей, родителей и воспитателей на вопросы, связанные с сексуальным и репродуктивным здоровьем, и поддерживаем развитие услуг охраны материнства для женщин и девочек.

- Мы обеспечиваем половое воспитание девочек и мальчиков в рамках всех соответствующих программ. Это предполагает разъяснение того, что девочки-подростки должны иметь возможность сделать свой собственный выбор относительно сексуальных отношений и планирования семьи и что девочки и женщины особенно подвержены риску заражения ВИЧ.
- В наших медицинских программах мы оказываем консультативную помощь и предлагаем клиентам обоих полов услуги в области планирования семьи, профилактики и лечения заболеваний, передаваемых половым путем, особенно ВИЧ/СПИДа, а также предоставляем основную информацию об охране репродуктивного здоровья.
- В наших медицинских программах мы предлагаем информацию о профилактике передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку, консультации по ВИЧ, антиретровирусную терапию для клиентов обоих полов.
- Через наши медицинские учреждения мы выявляем нуждающихся в помощи матерей, в том числе девочек-подростков, и осуществляем их медицинское сопровождение в предродовой и послеродовой период, даем им возможность родить ребенка в безопасных условиях под контролем квалифицированных акушеров, разъясняем женщинам вопросы, связанные с охраной здоровья в перинатальный период.

Повышение осведомленности о сексуальном и репродуктивном здоровье, охране материнства



Расширение
экономических
возможностей женщин
и девочек

4. Мы выступаем за преодоление гендерно обусловленных барьеров, препятствующим расширению экономических возможностей родной семьи ребенка.

- Замещающие родители во всех наших программах поощряют равное участие девочек и мальчиков в процессах принятия решений, позволяя им обрести уверенность в себе.
- Совместно с местными организациями мы работаем над тем, чтобы предоставить семьям, участвующим в наших программах укрепления семьи (особенно женщинам во главе домохозяйств), ресурсы для достижения экономической самостоятельности.
- Мы прилагаем усилия для поддержки участия родителей в организациях, работающих на уровне сообщества, таких как местные группы взаимоподдержки и комитеты по защите прав детей.
- В работе комитетов по защите прав детей мы приветствуем равное участие мужчин и женщин, создавая среду, в которой женщинам предоставлена возможность активного участия и в которой их мнение будет услышано.

5. Мы боремся с неравенством мужчин и женщин и развиваем компетенции для содействия гендерному равенству внутри организации.

Борьба с гендерным
неравенством в рамках
SOS

Защита детей и молодежи

- Мы принимаем меры для того, чтобы девушки, забеременевшие во время пребывания в детской деревне SOS, по-прежнему находились под защитой. Эта защита продолжается вне зависимости от того, приняла ли девушка решение остаться в детской деревне или переехать за ее пределы.
- Ни один мальчик не должен быть вынужден покинуть свою SOS-семью по причине раннего наступления подросткового периода.
- Мы уважаем индивидуальные особенности каждого ребенка и молодого человека в отношении сексуальной ориентации и (или) гендерной принадлежности и принимаем меры для того, чтобы ни один ребенок и ни один молодой человек не столкнулся с дискриминацией.

Замещающие родители SOS

- Мы исходим из того, что каждый замещающий родитель, вне зависимости от его пола, сексуальной ориентации или гендерной принадлежности, имеет равные права воспитывать детей и направлять их развитие.
- Мы принимаем меры для того, чтобы в случае беременности SOS-мамы и SOS-тети могли продолжать свою профессиональную деятельность, если они в этом заинтересованы.
- Мы работаем над тем, чтобы не допустить разлучения SOS-мам (SOS-родителей) и SOS-тетей с их собственными детьми, и стремимся находить решения, которые позволят обеспечить благополучие родителей и их собственных детей.

Все категории сотрудников

- Мы придерживаемся принципа недопустимости дискриминации по половому признаку в отношении всех сотрудников и на всех этапах подбора персонала, чтобы женщинам и мужчинам были предоставлены равные возможности трудоустройства.
- Мы принимаем меры по обеспечению равной оплаты труда и равных условий с учетом гендерных потребностей (например, гибкий рабочий график для женщин с детьми).
- Мы стремимся обеспечить равную представленность обоих полов на руководящих должностях и среди членов правлений.

- Мы категорически не приемлем в организации любые формы гендерного насилия, в том числе физическое насилие и сексуальные домогательства; в связи с этим у нас предусмотрены четкие процедуры оповещения о неправомерных действиях и реагирования на них.

Развитие компетенций организации в вопросах гендерного равенства

- Мы учим замещающих родителей распознавать взгляды и подходы, приводящие к дискриминации по половому признаку. Мы развиваем компетенции всех сотрудников, чтобы они могли получить более глубокое представление о комплексности гендерных отношений и о том, как эти отношения влияют на воспитание детей.
- Мы учитываем проблематику гендерного равенства при разработке всех наших программ и проводим нестандартные пилотные программы, специально разработанные для поддержки гендерного равенства.
- Мы отражаем принципы гендерного равенства во всех новых регламентирующих документах и руководствах.
- Мы обеспечиваем мониторинг реализации нашей политики по вопросам гендерного равенства. Это предполагает сбор количественных данных, детализированных по полу, а также проведение качественных исследований, позволяющих проанализировать гендерную ситуацию и отследить сдвиги, достигнутые организацией в данной области.



¹ UNIFEM: Violence Against Women & Millennium Development Goals, 2010.

² UNICEF: State of the World's Children, 2011.

³ Give girls a chance. Tackling child labour, a key to the future / International Labour Office – Geneva: ILO, 2009.

⁴ The State of the World's Children 2007: Women and Children – The double dividend of gender equality, UNICEF, New York, 2007.

⁵ SOS Gender Core Policy Group: Gender in SOS Children's Villages, A Situational Analysis, 2013 (prepared by Christine Wiik).

ОБ ИЗДАНИИ

ИЗДАТЕЛЬ И РЕДАКЦИЯ SOS-Kinderdorf International,
Hermann-Gmeiner-Str. 51, 6020 Innsbruck, Austria

РЕДАКЦИОННЫЙ КОЛЛЕКТИВ Federation Policy Team

ФОТО титульный лист: Jens Honoré, Bjørn-Owe Holmberg, Benno Neeleman;

с. 2: Seger Erken; с. 7: Gunter Bieringer; с. 8: Benno Neeleman; с. 9: SOS Archives, Benno Neeleman

ПЕРЕВОД SOS-Kinderdorf International, Language Services

ОФОРМЛЕНИЕ Manuela Tippl, Gabriele Margreiter

«SOS ДЕТСКИЕ ДЕРЕВНИ» В ИНТЕРНЕТЕ www.sos-childrensvillages.org

ПРИВЕТЛИВЫЙ ДОМ ДЛЯ КАЖДОГО РЕБЕНКА



SOS CHILDREN'S
VILLAGES
INTERNATIONAL

www.sos-childrensvillages.org

